



党的二十大网络征求意见活动建言体现出数量质量“双高”特点 收集意见建议留言超854.2万条

喜迎二十大

围绕党的二十大相关工作进行网络征求意见,是党的历史上第一次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央发扬民主、集思广益的优良作风。

习近平总书记对此次网络征求意见活动高度重视,作出重要批示,亲自审定有关工作安排、进行专门部署,为做好这项工作指明了努力方向、提供了根本遵循。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央统一部署,中宣部组织人民日报社、新华社、中央广播电视总台和“学习强国”学习平台,在有关网站、客户端首页首屏开设“我为党的二十大建言献策”等专栏,推动活动规范有序开展。

从科学设计分类词、关键词帮助网民迅速找到参与途径,到页面版块力求简单明了、便于操作、为群众一键参与提供条件,各大平台致力于打造便捷高效的建言渠道。

从精心选取优质意见建议,到推出海报、视频、H5等产品进行新媒体呈现,再到充分运用公共场所户外大屏及公共交通移动电视进行全面推广,各大平台利用线上线下多种形式广泛宣传,形成强大声势,各平台征求意见页面总阅读量达6.6亿次。

宣传动员成效显著,参与人员广泛。

网络征求意见活动中,参与网民既有国家机关、事业单位、国有企业的工作人员,也有民营企业、个体工商户等从业者;既有各领域专家学者、专业技术人员,也有生产一线的广大职工群众,其中超过97%是实名留言。

围绕坚持和加强党的全面领导,推进全面从严治党,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,全面深化改革,积极发展全过程人民民主,推进全面依法治国,建设社会主义文化强国,保障和改善民生,加强生态文明建设等方面内容,来自全国各地、各行各业的网友们积极建言献策。

在人民群众广泛响应、积极参与下,活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条,体现出了建言数量质量“双高”的特点。(据新华社)

二十大代表风采

心若有光 花自芬芳

——记南昌市新建区人民医院党委委员、护理部副主任杨辉利

自从两年前支援武汉抗疫时忍痛把一袭长发剪掉之后,35岁的杨辉利就再也没留过长发。9月15日,记者见到南昌市新建区人民医院党委委员、护理部副主任杨辉利时,她一头短发干练利落,笑眼弯弯十分亲切。

“为什么不留长发?”记者问道。“不知不觉已经习惯了短发,这是抗疫的符号、最美的印记。”杨辉利笑着说。

2020年初,几年没回四川老家过年的杨辉利,提前买好了机票准备回家团圆。

可当得知武汉发生新冠肺炎疫情后,身为医院呼吸科主管护师的她义无反顾地写下了请战书。她说:“我是一名医务工作者,更是一名共产党员,关键时刻就要冲上去!”

回想起两年前作为我省第二批援助武汉医疗队的一员逆行出征的情景,杨辉利至今还觉得历历在目。

在武昌洪山体育馆方舱医院,“全副武装”的杨辉利每天除了不停地穿梭忙碌于病床间,还时刻关注患者的情绪,不停

地给他们加油、打气。后来,一则“寻找杨护士”的消息,在武昌洪山体育馆方舱医院传开了。原来,一名年轻患者康复出院后,通过央视苦苦寻找治疗期间不断鼓励自己的“杨护士”,而这名“杨护士”就是杨辉利。在最艰难的时候,她表现出的阳光与乐观,给了患者信心与力量。

今年3月南昌突发疫情,杨辉利再次冲锋在一线,担任新建区长埠镇第二片区巡回医疗队的负责人,每天电话不断,除了送医送药,还要协调处理各类群众诉求。

“在武汉那么难都挺过来了,还有什么坎迈不过去?”杨辉利说,武汉抗疫的经历给了自己巨大的精神鼓舞。

如今,身处管理岗位的杨辉利对自身要求更高了。除了通过继续教育提升专业水平,她还牵头壮大医院志愿者队伍、做优服务,只为改善患者就医体验,帮助树立信心。

“心若有光,花自芬芳。”不论工作中遇到什么困难,杨辉利总是阳光向上,始终笑靥如花。(钟珊珊)

江西6个国家级“两山”基地介绍经验

9月27日,由江西省生态环境厅联合全省6个国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,举办了一场别开生面的新闻发布会。抚州市资溪县委书记吴淑琴,宜春市靖安县委副书记、县长黄为民,赣州市崇义县委副书记、县长黄斌,上饶市婺源县县委常委、副县长徐饶英,吉安市井冈山市委常委、副市长王华明,景德镇市浮梁县委常委、副县长段毓松,纷纷介绍生态示范创建的成效、通过拓宽“两山”渠道不断实现生态产品价值转化的做法和经验。

据了解,江西全省已成功创建国家生态文明建设示范区20个、国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地6个,数量位居全国第一方阵。靖安县的“一产利用生态、二产服从生态、三产保护生态”工作,婺源县的“全域旅游”工作,井冈山市的“用绿色理念挖掘生态‘好钱景’”工作,崇义县的“生态三产融合发展”工作,浮梁县的“打造‘生态+’模式”工作,资溪县的“设立‘两山’转化中心”工作,均在全省乃至全国颇具影响力。

在新闻发布会上,崇义县通过3张照片图文并茂地介绍了生态产业发展情况;资溪县通过3张照片和3个产品,生动直观地介绍生态产业化、产业生态化发展的成效。

据介绍,今年1月-8月,江西全省县(市、区)水质综合指数排名前10位均为生态示范创建地区,PM2.5排名前10位有7个为生态文明示范创建地区。

(据《中国环境报》微信公众号)



南昌街头国旗飘扬

9月27日,国庆节前夕,记者走访南昌街头,看见多条主干道路灯上挂上了鲜艳的国旗,浓厚的节日氛围扑面而来。

(据中新网)

江西将抗旱应急响应提升至二级

自6月下旬以来,截至9月26日,江西平均降水偏少70%,无雨日数达80天,全省已持续76天出现重度气象干旱。9月27日,江西省防汛抗旱指挥部(以下简称“省防指”)发布通知,鉴于当前抗旱形势,根据《江西省防汛抗旱应急预案》规定,省防指决定自9月27日12时起将抗旱三级应急响应提升至二级应急响应。

另据“江西水文”微信公众号消息,江西省水文监测中心9月27日14时43

(金婉)

南昌至武汉列车定期票计次票10月中旬上线

9月27日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称“南铁”)获悉,预计10月中旬南铁将开通南昌市至武汉市区间定期票、计次票业务,途经昌九城际铁路、武九客专共计18个车站,进一步方便高铁沿线商务差旅和通勤旅客出行。

据了解,定期票、计次票是铁路部门推出的新型票制产品,已向已通过身份信息和手机号码核验的12306注册用户开放。旅客购买定期票、计次票以后,可通过两种方式进站乘车。第一种方式是通过12306手机APP、网站、自动售票机提前预约席位,然后刷身份证进站乘车。第二种方式是直接刷身份证进站乘车,与预约进站乘车不同的是,该种乘车方式需要在列车有产品所对应的出发和到达站及席位剩余席位时,方可进站乘车。(见习记者 夏怡欣)

丰收节上“土货”变“尖货”

9月24日,由江西省农业农村厅、景德镇市人民政府联合主办的“2022中国农民丰收节江西活动”在景德镇市浮梁县举办。

中国邮政集团公司江西省分公司以“庆丰收、迎盛会”为主题,打造了江西惠农强农工程体验馆,现场汇聚了全省11个设区市70多款优质农产品;同时通过“丰收欢乐购”直播带货方式,将广昌白莲、上饶柚子皮、萍乡紫红米等“农家土货”变成“抢购尖货”。当天直播1小时,就吸引了近万人次观看,销售农产品3万多元。(记者 谭无名)